

江津区“扫黄打非”工作领导小组 2024年第一次会议召开

本报讯（通讯员 马逸霏）2月27日，我区召开“扫黄打非”工作领导小组2024年第一次会议。区领导杨永芳、张世英出席会议并讲话。

会议通报了全区2023年“扫黄打非”工作情况，安排部署了今年“扫黄打非”工作，并对贯彻落实全国和全市“扫黄打非”工作电视电话会议精神提出明确要求。

会议强调，要进一步提高政治站位，增强“扫黄打非”行动自觉，深刻认识到“扫黄打非”工作的重大责任，围绕打击政治性有害出版传播活动这个首要任务，强化责任意识、主动意识和创新意识。要突出专项整治，聚焦重点、把握节点、攻坚克难，深入排查清理，严格阵地管理，坚决打击各类涉黄涉非出版传播活动；坚持以人民为中心的工作导向，常态化开展校园周边文化市场、大型商场、印刷企业监督检查，强力整治群众反映强烈的突出问题，坚决抵制庸俗低俗媚俗倾向，营造积极健康的文化环境。

区社科联2023年工作总结会召开

本报讯（记者 周小辉）2月29日，江津区社会科学界联合会2023年工作总结会召开，会议总结回顾了2023年工作，分析社科工作面临的新形势新任务，对2024年工作进行了部署安排。

2023年，区社科联完善“1+5+N”智库工作运行体系，牵头成立我区首个在外智库专家工作站——区决咨委成都专家工作站；承办全市新型智库建设工作推进会，我区作为唯一区县代表在会上分享智库建设工作经验，智库建设经验获市社科联肯定；组织专家赴成都、浙江、双福等地开展区内外调研、座谈80余场次；围绕江津区地域、文化特色等，开展百年建党历程中的夏荣臻、三线建设英雄事迹研讨会等10余场，8个项目获重庆市社科界第八届学术年活动项目立项，1个项目获市社科联资助；区社科联连续9年获评重庆市社科工作先进单位。

区委常委、宣传部部长杨永芳出席会议并对区社科联的工作成绩表示肯定。她指出，全区广大社科工作者，要坚持围绕中心服务大局，持续加强新型智库建设；坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众，大力普及哲学社会科学；坚持强化管理服务，持续引导全区社科组织健康有序发展。

我区召开第一季度安全防范形势 分析及2024年全区应急管理工作会议

本报讯（记者 陈俊希 通讯员 朱莉）2月29日，第一季度安全防范形势分析及2024年全区应急管理工作会议在区行政中心102会议室召开。

会上，区委办、区减灾办通报了全区2023年应急管理工作情况，研判了第一季度及全国两会期间安全防范形势，并就重点防范工作进行了安排。区公安局、区住房城乡建设委、区文化旅游委、几江街道、双福工业园发展中心等单位作了交流发言。

会议强调，各级各部门要聚焦“固本强基”主题，认真落实全区2024年应急管理工作总体部署，以高水平安全保障高质量发展。全国两会召开在即，各级各部门要采取更有针对性、更务实的举措，持续抓好复工复产安全生产工作，全面开展交通运输、建筑施工、消防、危险化学品等重点行业领域安全隐患大排查大整治，集中力量整治电动自行车突出安全隐患问题，切实做好森林防火、地质灾害等自然灾害防范应对，强化值班值守和应急准备工作，确保全区安全防范形势持续稳定，为全国两会胜利召开营造良好安全环境。

副区长冯在文参加会议并讲话。

重庆市食品及农产品加工业 产教联合体入选市级名单

本报讯（记者 廖洋 通讯员 刘原原）日前，市经济信息委、市教委联合公布2023年度产业园区牵头产教联合体名单，重庆市食品及农产品加工业产教联合体（以下简称“产教联合体”）榜上有名，全市仅5个项目入选。

此次入选的重庆市食品及农产品加工业产教联合体依托江津工业园区，以重庆金桥投资控股（集团）有限公司在德感工业园投资建设的西部食品产业园为载体，联合318家食品及农产品加工企业、32所中学及高等院校、5家科研机构和7家行业协会共同组建。2023年，产教联合体建成产业学院5所、开放型区域产教融合实践中心2个、食品公共检测平台3个，培训技能人才46500人次。

下一步，产教联合体将紧紧围绕重庆市打造“33618”现代制造业集群体系，瞄准食品及农产品加工千亿级重点产业集群，立足重庆、面向西南、辐射全国食品及农产品加工业，打造兼具人才培养、创新创业、促进产业高质量发展功能的产教联合体，为江津区当好渝西高质量发展排头兵提供坚实的人才和技能支撑。

冬春交替，乍暖还寒！谨防这4大疾病“偷袭”

近日江山水，春风花草香。3月是春季的第一个月，初春时节，乍暖还寒，早晚温差较大。在这个万物勃发的季节，人体往往感觉困顿，这是这个季节人体免疫力低下的表现。天气变暖，外出活动增加，饮食不洁，易导致呼吸道感染、消化道疾病高发。

- 流行性感冒预防措施：预防上应讲究个人卫生，加强体育锻炼，养成良好的个人卫生习惯；流行时避免前往人群拥挤场所；及时接种疫苗等。托幼机构、学校等集体单位应加强晨检，及时发现报告病例，防止出现聚集性病例。
- 麻疹预防措施：保持空气流通和新鲜，加强户外锻炼；学校、托幼机构应加强晨检，及时发现病人并送医院诊治；满月龄未接种麻疹疫苗的易感儿童应及时进行预防接种。
- 风疹预防措施：患者是风疹唯一的传染源，接种风疹疫苗可有效预防本病。
- 手足口病预防措施：培养幼儿饭前便后勤洗手等良好的个人卫生习惯，定期对玩具、餐具、毛巾、便器及厕所等进行清洗消毒；托幼机构、学校等集体单位要保持室内空气流通，加强晨午检，及时发现和隔离治疗病人。

（由区疾控中心提供）

健康江津

杨利走访调研委员企业

本报讯（记者 廖秋平）2月29日，区政协主席杨利来到珞璜临港产业城，走访调研委员企业。

区政协领导走访委员企业工作自今年2月21日开始，将历时约一个月，采取现场走访、座谈交流等方式走访调研120余家区政协委员企业，进一步了解企业面临的困难与需求，更好为

委员企业鼓劲、纾困、解难，激发委员企业活力动力，助推全区经济社会高质量发展。

当天，杨利一行先后来到重庆东科模具制造有限公司、重庆伟星新型建材有限公司、杜拉维特（中国）洁具有限公司、威马农机股份有限公司、重庆万虎机电有限责任公司、重庆市大林机械发展有限公司等地，深入企业

生产车间、产品展厅、项目建设现场，详细了解企业生产经营情况，倾听企业经营发展和项目建设中的困难、意见和建议。

调研中，杨利强调，各级各部门要主动靠前服务，及时了解企业所思所盼，协调解决企业遇到的用工、用能等方面难题，为企业发展营造良好环境。委员企业要依托品牌优势，进一步坚定

发展信心，强化产品研发、拓宽市场销售，在市场竞争中行稳致远，助推企业实现高质量发展。区政协将充分发挥联系广泛、渠道畅通优势，围绕走访调研中收集到的各类意见建议，一一进行梳理和交办，切实为企业发展排忧解难，为全区经济社会高质量发展聚共识、添动能。

区领导杜长志参加相关活动。

聚焦工业高质量发展

珞璜临港产业城企业“满弦”忙生产

鼎喜实业生产车间火热又“冷清”



数字化车间 记者 刘星欣 摄

本报讯（记者 刘星欣 通讯员 谭瑶）日前，记者走进珞璜临港产业城重庆市鼎喜实业有限责任公司（以下简称“鼎喜实业”）的新能源汽车零部件数字化车间，看到一排排数控设备整齐排列，设备状态指示灯闪着微光，正依照设定的程序忙碌而有序地生产着，仅有几名工人对设备运行进行巡检，整个车间的生产线呈现出一幅火热而又“冷清”的画面。

鼎喜实业的生产车间为何又火热又“冷清”呢？

原来，该公司为不断提“智”增效，引进了技术先进的前处理喷涂生产线、机器人喷涂设备、新能源汽车自动化生产线，车间减少了用工数量、降低了成本，同时提高生产效率、产品质量，被评为“重庆市数字化车间”。

鼎喜实业作为一家致力于精密机械制造业的新兴企业，专业从事铝合金通讯零部件、汽车零部件的机械加工、金属表面处理及喷涂生产，同时具备铝合金夹具设计、制造能力，生产的4G、5G通信产品和新能源汽车配件配套多家世界五百强企业。

“公司生产的电池托盘、散热器等产品深受国内外知名新能源

汽车企业的青睐。今年以来，生产线处于满负荷生产状态，春节期间为实现产品交付保供，公司一线员工奋战生产线加班生产，每月完成汽车零部件产能100万套，实现了“开门红”。”鼎喜实业相关负责人告诉记者。

生产车间，机器轰鸣开足马力促生产；研发部门，研发人员正

攻关技术难题。今年，鼎喜实业加大技术创新、工艺研发投入，针对5G通讯滤波器及激光焊项目进行工艺开发，旨在满足市场对5G通讯基站零部件日益增长的需求，实现客户对滤波性能及通讯基站散热的需求。

“公司在5G通讯和新能源汽车领域的持续投入和技术创新，将

为推动行业发展作出积极贡献，也将进一步提升公司的综合竞争力。”鼎喜实业相关负责人说。新的一年，该公司将紧跟国家战略、产业政策，聚焦5G通讯和新能源汽车领域，加强技术创新，提升自动化、智能化水平，为推动企业发展“更上一层楼”、助力现代化新江津建设持续奋斗。

江津消费品工业企业200余款产品新春热销

记者 廖洋 王笑伊
通讯员 黄梅

“香喷喷的猪油在热锅里显出如水的姿态，但它的力量足以让每一粒雪白的糯米瞬间爆发、膨大，轻盈如云。土法熬制的麦芽糖等着，一粒粒散落的米花即被快速裹住……”这不是诗人的佳作，而是网友给芝麻官猪油米花糖的“表白”。

春节期间，重庆芝麻官实业股份有限公司（以下简称“芝麻官”）推出猪油米花糖和多味米花糖系列新品，以新带老，该公司200余款产品在线上线下全面热

销，芝麻杆、怪味胡豆等多款产品更是成为“爆款”。

这得益于该公司被市经济信息委评为重庆市消费品工业重点培育品牌试点企业以来的顺势而为。

芝麻官创办于1984年，是重庆市农业产业化市级龙头企业、重庆休闲旅游食品20强企业，坚守“传世手工、自然健康”的产品研发理念，集研发、生产、销售为一体，深耕健康特色休闲食品市场。主要生产销售芝麻杆、怪味胡豆、米花糖、豆干、花生酥、自热火锅、怪味坚果等七大系列200余款产品。

作为一家“重庆老字号”企

业，芝麻官在2020年跻身重庆市消费品工业重点培育品牌试点企业以来，不断推陈出新，紧跟时代潮流。

“我们产品坚持‘传世手工’的理念，但营销方式却不断创新。我们推出‘互联网+食品’销售方式，销售网络遍布全国的城市和乡村。”芝麻官负责人陈彦汐告诉记者，目前网上销售已经成为企业增收“主渠道”，200余款产品在电商平台卖得火热，获得了“重庆市电子商务示范企业”称号，可谓“老树开新花”。

消费品工业企业要得到市场的

认可，仅靠营销是行不通的。芝麻官在产品研发上也下足了功夫，新推出的猪油米花糖采用猪边油精制而成。桂花、玫瑰花等原料，芝麻官也精心选用盛开的花瓣，确保原生香味。持续提质量、铸品牌，让芝麻官获得了“进出口食品生产企业备案证明”、通过ISO9001质量管理体系认证、美国FDA认证和全球SGS认证，获评科技型企业。

得益于此，“芝麻官”“顺发”商标被评为“重庆市著名商标”，品牌价值高达6376.99万元。“芝麻官”品牌被评为“重庆老字号”，江津芝麻杆被评为“重庆名牌产品”。数据显示，芝麻官去年产值、利润都高于20%的幅度快速增长。

（上接第一版）让广大群众真切感受到了“家门口”的文化大餐。

此外，各镇街结合地域特色和“一镇（村）一品”特色文旅品牌打造，先后开展吴滩“文化进乡乡”欢度社区龙舞“新春文化”活动、四面场社区舞龙舞狮划花船迎新春活动、蔡家迎新春送春联等新春文化活动，年味满满！

多维推广突出参与性

清辉映月闌，民俗庆上元。2月24日，白沙闹元宵民俗文化旅游活动在白沙古镇隆重举行，上万名游客和当地居民一同品尝这道“文化盛宴”。

区融媒体中心直播团队对2024年白沙闹元宵活动（下午和晚上两场）进行了视频直播、图片直播、音频直播和应急广播（白沙镇440个大喇叭）直播，江津综合广播FM98.7、最江津APP、视频号“江津融媒”等全平台同步推送。3小时的直播，各平台实时观看超800

万人次，点赞45万余次，评论18万余条。

突出群众参与，新春期间，我区用好区融媒体中心各类传播平台，线上线下同步开展节庆活动，增强互动性、参与感。其中，“龙腾几水跃新春”江津区2024年春节联欢晚会通过江津电视台、江津综合广播、“江津融媒”视频号、抖音号等多个平台同步直播，实时观看106.37万人次。

中山古镇千米长宴邀请八方游客品赏美食、赏非遗民俗、许新年愿望、玩互动游戏，再度被中央电视台直播报道；“大地欢歌·乡约四季”全国冬季“村晚”示范展示点合解村村晚暨渝西八区优秀文艺作品巡演，通过网络直播吸引100万余人次观看。

将文艺文化活动融入江津融媒新春展播、集福抢头彩、我为江津抢头彩等网络节庆活动，邀请著名画家陈可之、著名书法家漆钢等江津籍文艺家录制视频，为家乡人民送上新春祝福。

运用“千媒万屏”“进圈入群”渠道等大力传播光影新重庆·2024重庆“两江四岸”夜景灯饰联动展演多媒体灯光秀等宣传视频，增添欢乐氛围。

主题聚焦突出时代性

新春期间，我区将文艺宣传与系列新春文化活动相结合，以文艺节目、展览展示等方式深入宣传党的二十大精神，广泛传播社会主义核心价值观，激发全区上下共建美好江津强大精神力量。

精心打造《革命的起点是永远难忘的——夏荣臻在留法勤工俭学运动中》主题展，组织陈独秀故居陈列馆文化大拜年活动，开展“文联万家·艺起津彩”文艺志愿服务进乡村等系列突出主题、形式活泼、既营造节庆氛围，又充分发挥了引导群众、教育群众、凝聚群众作用。

村民信任的“新型农民”、扎根山野的“林业夫妻”、双向奔赴的

“慈孝祖母”、铁面柔情的“法官妈妈”、躬身平凡的“护路勇士”……在春晚中，2023年度“感动江津十大人物”隆重发布，他们爱岗敬业、甘于奉献、热心公益、弘扬美德的事迹令人动容，体现了江津人的“厚道”“大爱”，彰显了新时代的正能量；《乡音乡味话江津》《志愿者相亲》《逐梦陆海向云天》等特色节目融入江津地域文化，一次又一次将观众喜迎新春的美好心情点燃，展示了全区广大干部群众团结奋进、昂扬向上的精神风貌。

文旅开门红，发展信心足。新春文化活动好戏连台，文旅市场“热辣滚烫”，映衬出热气腾腾、活力满满的江津，帅哥儿女必将以更昂扬的斗志、更矫健的步伐奋进在甲辰龙年。

错过这些精彩活动的市民可以通过江津发布、江津融媒微信号主页进入视频号：江津融媒，在视频号里或最江津客户端直播栏目观看直播回放。